

Рецензия
на выпускную квалификационную работу студента
очной формы обучения
Направление «Культурология»
Араслановой Анастасии Нурислямовной
«Арабский народно-разговорный язык в культурной политике стран
Магриба во второй половине XX — начале XXI века»

Выпускная квалификационная работа А.Н.Араслановой посвящена весьма актуальной и достаточно сложной проблеме, а именно месту и значению современного арабского народно-разговорного языка в странах Магриба, а так же его роли в культурной политике государств региона.

Работа состоит из трех глав, что вполне соответствует логике исследования заявленной темы. В первой главе автор, на основе хорошо подобранного материала, исследует теоретические основания существующей языковой ситуации в странах Магриба, уделяя должное внимание историческим аспектам развития арабского языка и положению арабского народно-разговорного языка в социолингвистической системе. Здесь же дан анализ особенностей социокультурной жизни региона и вопросов национальной идентичности населения. В целом, этот во многом теоретический раздел выпускной квалификационной работы оставляет благоприятное впечатление.

Не уступает по качеству исполнения и вторая глава исследования. В ней А.Н.Арасланова останавливается на более конкретных или практических вопросах, связанных с реализацией языковой политики в странах Магриба. Автор разбирает правовой статус диалектов арабского языка региона, рассматривая положение народно-разговорного языка в Алжире, Марокко, Тунисе, Мавритании и Ливии. В этой же части работы обозначена роль арабского разговорного языка в современном политическом дискурсе, а так же значение языковой политики в области образования.

В третьей главе рассмотрены вопросы, касающиеся масс-медиа в государствах Магриба, а точнее те аспекты, которые затрагивают практику и возможности развития арабского народно-разговорного языка в печатных и аудиовизуальных средствах массовой информации. Особое место в этой главе уделено исследованию рекламы.

В целом, А.Н.Арасланова демонстрирует высокий уровень знаний проблемы, профессиональные навыки работы с хорошо подобранной научной литературой и неподдельный исследовательский интерес. Работа хорошо структурирована, логически связана и непротиворечива в основных выводах. Несмотря на незначительные недочеты (опечатки, неточность в транслитерации, транскрипции некоторых терминов, названий изданий), представленное сочинение оставляет впечатление исключительно самостоятельного, добротного и полезного исследования. Оно во многом восполняет пробел в востоковедных и культурологических исследованиях современной лингво-этнической ситуации, сложившейся в Магрибе. К безусловным достоинствам выполненного исследования этой несомненно востребованной темы следует отнести тщательность и скрупулезность анализа поднятых вопросов.

Исследование А.Н. Араслановой полностью соответствует требованиям, предъявляемым в СПбГУ к выпускным квалификационным работам, и заслуживает самой высокой оценки.

Рецензент,
кандидат исторических наук,
старший специалист
по научно-организационной работе,
зав. аспирантурой МАЭ РАН



Н.В.Казурова

14.05.2017

Подпись руки	<i>Казурова Н.В.</i>
Зав. канцелярией	<i>Климова С.В.</i>